SOCIALINĖ IR KARITATYVINĖ VEIKLA 

VILKAVIŠKIO VYSKUPIJOJE

Už Vilkaviškio vyskupijos karitatyvinę ir socialinę veiklą yra atsakingas vietos Ordinaras, veikiantis per įsteigtas struktūras (Caritas, pagalbos organizacijas, dienos centrus, globos įstaigas ir kt.). 

Vilkaviškio vyskupijos veiklai yra būdinga pagarba žmogaus orumui, nepriklausomai nuo religijos, rasės, lyties, amžiaus ar tautybės. Vyskupijos Caritas savo veiklą grindžia savanoriško darbo principais, ir skatina savanorystės plėtrą vykdant socialinę ir karitatyvinę Bažnyčios misiją. 
Vilkaviškio vyskupijos Caritas veikia vyskupijos, dekanato ir parapijos lygmeniu. 

Vyskupijos Caritas yra pagrindinė Katalikų Bažnyčios institucija, vykdanti socialinę ir karitatyvinę Bažnyčios misiją vyskupijos lygmeniu.

Vyskupijos Caritas steigėjas yra Vilkaviškio vyskupas. Vilkaviškio vyskupijos Caritas už savo veiklą yra atsakingas vietos Ordinarui.

Vilkaviškio vyskupijos Tarybą sudaro Vilkaviškio vyskupijos Caritas direktorius, direktoriaus pavaduotojas, dekanatų Caritas centrų vedėjai ar kiti vyskupijos ordinaro įgalioti žmonės.
Taryba renkasi į savo posėdžius ne rečiau kaip du kartus per metus. Tarybos posėdžius šaukia vyskupijos Caritas direktorius.

Vyskupijos Caritas tikslas - vykdyti socialinę ir karitatyvinę Bažnyčios misiją, tarnaujant vargstantiems.

Vilkaviškio vyskupijos Caritas vykdo šias funkcijas:

· koordinuoja savo veiklą ir siekius drauge su Lietuvos Caritas; 

· reprezentuoja vyskupijos mastu Caritas veiklą;

· rengia vyskupijos Caritas strategiją;

· vykdo informacinę ir švietėjišką veiklą: organizuoja mokymus, konferencijas, seminarus, o taip pat publikuoja karitatyvinę informaciją;

· koordinuoja dekanatų ir parapijų Caritas veiklą.

Vilkaviškio vyskupijos Caritas direktorių ir direktoriaus pavaduotoją skiria ir atleidžia vyskupas.

Vilkaviškio vyskupijos Caritas direktoriaus kadencija – 3 metai.

Dekanato lygmeniu už socialinę ir karitatyvinę veiklą atsakingas dekanas arba kitas tam vyskupo paskirtas kunigas. Jis savo veikloje glaudžiai bendradarbiauja su parapijų klebonais, bei parapijų Caritas vadovais.

Dekanato Caritas centro vedėjas koordinuoja dekanato parapijų Caritas veiklą, teikia informaciją, bei atstovauja jų interesus dekanato lygmeniu.

Dekanato Caritas centro vedėją renka dekanato kunigai ir parapijų Caritas vadovai. Kandidatą dekano teikimu tvirtina vyskupas. Apie patvirtintą dekanato Caritas centro vedėjo kandidatūrą dekanas informuoja Vilkaviškio vyskupijos Caritas.

Dekanato Caritas centro vedėjo kadencija – 2 metai.

Pagrindinė Caritas veikla vykdoma parapijų lygmeniu.

Parapijos Caritas skyrius yra steigiamas parapijos bendruomenės ir vietos klebono iniciatyva. Parapijos Caritas skyriaus veiklą organizuoja parapijos Caritas skyriaus vedėjas, 2 metams renkamas iš parapijos bendruomenės tarpo klebono sušauktame susirinkime. 

Parapijos Caritas skyrius tiesiogiai bendruomenėje vykdo socialinę ir karitatyvinę Bažnyčios misiją, tarnaujant vargstantiems.

Už parapijos Caritas skyriaus veiklą parapijos klebonas atsako tiesiogiai vietos Ordinarui. Ataskaitos už parapijos Caritas skyriaus veiklą yra teikiamos dekanui.

Dekanatų Caritas centrai metinę ataskaitą pateikia vyskupijos Caritui ir dekanui iki sausio mėn. 10 dienos.

Vyskupijos Caritas pristato veiklos ir finansinę ataskaitą už praėjusius metus vietos Ordinarui iki vasario mėn. 1 dienos.

Savo veikloje vyskupijos Caritas vadovaujasi LR Konstitucija, Lietuvos Respublikos ir Šventojo Sosto sutartimi dėl santykių tarp Katalikų Bažnyčios ir Valstybės teisinių nuostatų, Lietuvos Respublikos įstatymais, kitais norminiais teisės aktais, Romos Katalikų Bažnyčios kanonų teise, Lietuvos Caritas Statutu bei vyskupijos Statutu.
Paruošta pagal Vilkaviškio vyskupijos Caritas Statutą, 

patvirtintą Vilkaviškio vyskupo dekretu Nr. 188, 2005-05-26

PAGE  
2

